

用事例体现人物智慧的作文

在学习、工作或生活中，大家对作文都不陌生吧，作文是从内部言语向外部言语的过渡，即从经过压缩的简要的、自己能明白的语言，向开展的、具有规范语法结构的、能为他人所理解的外部语言形式的转化。

那么问题来了，到底应如何写一篇优秀的作文呢？下面是小编帮大家整理的范文，欢迎大家分享。

In learning, work, or life, everyone is familiar with writing. Writing is the transition from internal language to external language, that is, from compressed and concise language that one can understand to an external language form that is developed, has a standardized grammar structure, and can be understood by others.

So the question is, how should one write an excellent essay?

Below is a sample article that the editor has compiled for everyone.

Welcome to share.

示例作文篇一：

老王的“棋”智人生

话说我们小区的老王，那可是个传奇人物，他的智慧不在于学历有多高，也不在于他能解决多复杂的难题，而是他的生活智慧，尤其是他的象棋战术，总能让人拍案叫绝。

老王的象棋摊在小区公园的一角，每天傍晚，总能看到一群人围在那里，时而鸦雀无声，时而笑声连连。老王的手下换了一个又一个，从年轻人到退休老者，无一不是败在他的手下。他的秘诀？那就是他的“看人下棋”策略。

记得有一次，一位初出茅庐的小青年挑战老王，一脸自信满满，仿佛胜券在握。老王微微一笑，摆好棋盘，开始了这场较量。小青年开局就攻势猛烈，步步紧逼，老王却不急不躁，从容应对。小青年见老王防守严密，便开始寻找破绽，殊不知老王早已看穿了他的心思，故意露出破绽，诱使小青年深入。小青年果然中计，得意忘形，却不知自己的大将已被老王悄悄包围。等到他察觉，为时已晚，只能眼睁睁看着自己的棋子一个个被吃掉。

老王赢了，但他没有嘲笑，反而鼓励小青年：“小伙子，你有冲劲，但要学会沉稳，看清楚再行动。”这就是老王的智慧，他懂得生活就像下棋，有时候，我们需要的不仅仅是进攻，更需要的是耐心和洞察力。

再比如说，小区的李阿姨，总是抱怨家务繁重，老王就用象棋的道理给她上课：“李姐，你看，棋盘虽小，却如人生百态，每一步都要深思熟虑。家务也一样，先做什么，后做什么，要有条理，不能乱了阵脚。”李阿姨听后恍然大悟，从此家务事也做得井井有条。

老王的智慧，就在于他能将生活中的点滴转化为人生的哲理，用最简单的象棋，教给我们最深刻的道理。他的故事，就像一部生动的生活教科书，让我们在欢笑中领悟生活的智慧。

所以，说到底，智慧并不只存在于书本中，它就在我们身边，就在我们的日常生活中，只要我们用心去发现，去学习，每个人都可以成为像老王那样的智者。

示例作文篇二：

老李的“智取”冰箱

话说我们小区的老李，那可是个出了名的“智者”。他的智慧不在于学历有多高，也不在于他能解决多复杂的数学题，而在于他那种生活中无处不在的小聪明，就像那次他“智取”冰箱的事，至今仍让我记忆犹新。

那天是个热得连蝉都懒得叫的日子，老李家的冰箱突然罢工了，一屋子的食材眼看就要坏掉。维修工说最快也要两天后才能上门，老李一听，眉头紧锁，但很快，他眼睛一亮，似乎有了主意。

他先是找来几块大冰块，放进一个大盆里，然后把那些易腐的蔬菜水果都放进去，用湿毛巾盖住，说是要利用冰块的低温延缓食物变质。接着，他又把饮料和剩菜剩饭转移到邻居王阿姨家的冰箱里，还特意留下一瓶冰镇啤酒，说是“借用冰箱的利息”，逗得大家笑得前俯后仰。

但这还没完，老李又跑到社区的公共活动室，找了个角落，放上一个大桶，装满水，再放上几块冰，自制了一个“临时冰箱”。他笑着说：“这可是古人的智慧，叫做‘井水凉’，你们看，这不也能保鲜吗？”他还特意挑了些不怕冻的食物，比如土豆、洋葱，放进水里，这样一来，这些食物又能多保存几天。

看着老李忙前忙后的样子，我不得不佩服他的智慧。他没有抱怨，没有焦虑，而是用幽默和机智，化解了这个看似棘手的问题。他的智慧，不是高深莫测的理论，而是在平凡生活中的应对之道，是一种乐观的态度，一种解决问题的创新思维。

这就是老李，那个用冰块、桶和毛巾“智取”冰箱的男人，他的故事告诉我们，智慧并不遥远，它就在我们身边，只要我们用心去发现，用乐观去面对，就能找到解决问题的巧妙方法。他的故事，就像夏日的一缕清风，让我们在困境中也能找到乐趣，看到希望。

示例作文篇三：

《老李的“智取”西瓜记》

小区里的老李，是我们公认的“智者”，他的故事总能让人会心一笑，又不失启示。记得那是个炎炎夏日，老李的一次“智取”西瓜的经历，至今仍让我印象深刻。

那天，烈日炙烤着大地，仿佛连空气都在燃烧。老李家门口的大树下，一群小孩围着一个卖西瓜的小贩，吵吵嚷嚷地要买瓜解渴。小贩的西瓜个个圆滚滚，绿油油的，看起来甚是诱人。价格却让人心疼，一斤要价五块，对于那些零花钱有限的小孩来说，无疑是一笔“巨款”。

老李看着这一幕，眼珠子转了转，嘴角勾起一抹不易察觉的微笑。他走到小贩面前，拿起一个西瓜，左看看，右摸摸，然后对小贩说：“你西瓜我买，不过我有个条件。”小贩疑惑地看着他，老李接着说：“我给你称重，如果超过十斤，我就按五块一斤买；如果不足十斤，你就得给我打八折。”

小贩愣了一下，显然没想到会有这样的提议，但看着老李自信满满的样子，还是答应了。老李拿过秤，小心翼翼地将西瓜放上去，一边看秤，一边对周围的小孩说：“你们看好了，公平交易，不占人便宜。”小孩们围得更紧了，眼睛瞪得像铜铃，生怕错过任何一个细节。

结果显示，西瓜刚好九斤半。小贩无奈地笑了笑，按照约定打了八折。老李付了钱，把西瓜分给围观的小孩们，大家欢呼雀跃，老李则在一旁笑得像个孩子，那份满足和得意溢于言表。

这件事看似简单，却蕴含了老李的智慧。他巧妙地利用规则，既帮助了孩子们，又让小贩接受了合理的交易，可谓一举两得。他用实际行动教会我们，面对生活中的困难，有时候，换个角度思考，灵活应对，就能找到解决问题的最佳途径。

老李的故事，就像夏日里的一阵清风，轻松而幽默，让我们在欢笑中领悟到生活的智慧。他不是什么大人物，却以他的方式，影响着周围的人，让我们明白，智慧并不只存在于书本，更在于生活的点滴之中。

示例作文篇四：

老李的“智慧”理发店

话说我们小区里有个老李，开了一家小小的理发店，生意却好得不得了。别看他的店面不起眼，可他的智慧，那可是一绝。

老李的理发店，没有豪华的装修，没有时尚的发型师，甚至他的手艺，也说不上是顶尖的。但他总能让人满意而归，秘诀就在于他的“智慧”。他明白，理发不只是剪掉几根头发那么简单，更是一种服务，一种让人舒心的体验。

老李一听，立马从他的“百宝箱”里掏出一瓶自家秘制的草本护发液，说是用橄榄油和蜂蜜调配的，天然无害，还能滋养头皮。张阿姨半信半疑地试了试，结果头发真的顺滑了许多，从此成了老李的忠实顾客。

还有一次，小区的小明考试压力大，头发乱糟糟的，整个人看起来都没精打采。老李见状，不仅给他修剪了清爽的发型，还给他泡了一杯菊花茶，说是可以清心降火。小明喝着茶，听着老李讲笑话，心情顿时好了许多，连带着考试也考出了好成绩。

老李的智慧，就在于他懂得用心去理解每个顾客的需求，用最简单的方式给予最贴心的服务。他的理发店，就像一个社区的小客厅，每个人在这里都能找到属于自己的舒适角落。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/207033056114006146>